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Коррупция—это то, что государст-ву самому не искоренить . Нужна помощь общества. Только если общество в целом, и каждый от-дельный человек поменяет свой менталитет, только тогда можно будет справиться с коррупцией.
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По инициативе ООН 9 декабря 2003 года отмечается Международный день борьбы с коррупцией .


В марте 2006 года Конвен-ция ООН против коррупции была ратифицирована в России(Россия стала 47 страной ратифицировавшей документ.
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Что приводит к коррупции?

· большой разрыв в доходах населения; 

· резкое падение заработной платы; 

· ослабление государствен-ного контроля; 

· неопределенность норм рыночного поведения; 

· пробелы в законодательстве; 

· непорядочность чиновников. 



















МБОУ Локотская СОШ
имени П.А. Маркова














«Коррупция приняла такой размах, что ее вред выражается не только в миллиардных убытках, но и в подры-ве жизненно важных начинаний по достижению цели «Образования для всех». Она лишает детей мало обес-печенных родителей возможности посещать школу, оставляет школы и учащихся без средств на приобрете-ние оборудования, снижает качество преподавания и, как следствие этого, качество образования в целом. Под вопросом стоит будущее нашей мо-лодежи. Бездействие может повлечь за собой катастрофические последст-вия» - Генеральный директор ЮНЕ-СКО Коитиро Мацуура.
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